

打造最佳“出海口”

青岛自贸片区引领跨境电商协同发展机制 助推黄河流域贸易大通道建设

早报5月24日讯 跨境电商发展速度快、潜力大、带动作用强，已成为外贸增长新引擎。作为国家级电子商务示范基地和山东省跨境电商示范园区，青岛自贸片区发挥黄河流域进口最佳“上岸点”、出口最佳“离岸点”的区位优势，引领打造黄河流域跨境电商协同发展机制，不断完善区域内跨境电商产业链和生态圈，助推“东西双向互济、海内外联动”黄河流域贸易大通道建设。

“门到站”打造高时效消费体验

近日，西海岸保税物流中心正联合中铁快运加紧测试沿黄流域“门到站”高铁快递收运业务。未来，从保税物流中心“上岸”的跨境商品将通过双方成立的中铁快运西海岸收运中心发送，经由青岛始发的各条高铁线路，到达沿线各站点的消费者手中。

青岛西海岸保税物流中心有限公司运力中心航线主管张志敏介绍：“中铁有站点的地方，我们可以按照中铁的时效，快速到达。相比货车，高铁的准时到达让消费者能够有更好的消费体验。”

多功能全平台园区形成集聚

作为青岛自贸片区发展跨境电商产



青岛市西海岸保税物流中心。青岛自贸片区供图

业的主要载体，西海岸保税物流中心经过多年布局已成为全国唯一跨境电商进口全平台园区，目前具备B型保税物流中心、国际快件监管中心、航空物流超级货站、东北亚冷鲜食材加工交易基地、跨境电商创客创业中心以及RCEP青岛经贸中心等多项功能。在此基础上，保税物流中心还以青岛口岸为龙头，辐射黄河流域与新疆、云南等11个省区5.1亿

消费人群，联合打造黄河流域跨境电商产业协同发展大平台。

青岛西海岸保税物流中心有限公司总裁江南告诉记者：“全国排名前列的平台在园区形成集聚，我们可以做到一仓采全网，一仓发全网，一仓拨全网，一仓调全网，为黄河流域跨境电商贸易提供强有力的支持。”（观海新闻/青岛早报记者 刘雅梦 通讯员 赵丽云）

娃还没出来，脐带先掉出来了

双胞胎孕妇突发脐带脱垂 青岛妇儿医院专家18分钟成功施救

早报5月24日讯 近日，青岛妇女儿童医院产科上演了一场现实版“生死时速”。在各科医生的协同配合下，为一名脐带脱垂、怀孕31周的双胞胎孕妇，实施紧急剖宫产术。从确诊到胎儿降生，仅用时18分钟，抢救过程惊心动魄。经过精心救护，母子三人已平安出院。

日前，青岛妇女儿童医院产科一区的夜班护士为双胎未足月且胎膜早破的孕妇王女士检查时，发现孕妇发生了脐带脱垂，这是产科中非常危险、发生率仅为0.1%至0.6%的并发症。脐带脱垂意味着胎膜破裂后，维系胎儿生命的脐带已经脱离其应有的位置，暴露于外界。脐带脱垂容易造成血液供应中断，如果血液供应被完全阻断时间过长，尚未降

临世界的生命就可能永远沉寂。

青岛妇儿医院立即启动应急预案，“孕31周，双胎妊娠，脐带脱垂，请做好抢救准备！”打完电话，护士边听胎心，快速抬高孕妇臀部，边叫起还在睡梦中的家属，和家属推着孕妇的病床一路冲到手术室。值班医生收到消息后，立即通知助产士、手术室、儿科医师、重症监护室，做好新生儿和产妇抢救准备。此时手术室也已经全员就位，做好万全的应急准备。

孕妇一进手术室，医护团队都在为保住孩子的生命而争分夺秒：孕妇首先被平稳地转移到手术床上，之后是熟练地麻醉过程，巡回器械护士迅速就位，整个团队默契配合。“哇……”随着第一个生命的啼哭响起，整个手术室的气氛

变得轻松了一些。紧接着，第二个新生儿也顺利降生，母婴三人平安。从发现脐带脱垂到新生儿出生，总共用时仅18分钟！

随后，两个早产宝宝转入了新生儿监护室。回到病房，王女士眼含热泪，感激之情溢于言表。考虑到母婴分离，产科护士又开始细心地指导产妇为两个宝宝做好母乳储备，也能帮助妈妈更好地度过产褥期。

产科专家提醒准妈妈们：要加强产检、数好胎动，一旦羊水破了，应立即平躺，在臀部垫上干净的护理垫，用枕头等物品把臀部抬高，警惕发生脐带脱垂，并立即就医。

（观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 刘裕）

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让
遵规守纪 尊老爱幼

青岛机场获国家殊荣

早报5月24日讯 近日，中国施工企业管理协会公布2022—2023年度国家优质工程奖获奖名单，青岛国际机场集团有限公司建设的青岛新机场工作区跨铁路桥梁及部分市政工程榜上有名。这是该项目继获得2023年度市政工程质量最高水平评价后，再次斩获国家级殊荣。

青岛新机场工作区跨铁路桥梁及部分市政工程作为青岛新机场工程的重要组成部分，是青岛市近10年一次建成的规模最大的片区市政项目，涵盖道路、交通、桥梁、管线、监控、照明等各专业。

（观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦）

温馨巴士“禁鸣”行驶

早报5月24日讯 临近中高考，为给考生营造一个安静舒适的休息和考试环境，近日城运控股交运温馨巴士公司按下“静音键”，考试季期间要求运营车辆禁止在行车途中乱鸣笛，在途经初中、高中学校附近时禁止鸣笛。同时，温馨巴士公司还组织专人采取抽查模式，线上、线下监督驾驶员规范驾驶，全力为考生保驾护航。

每年在中高考来临前及考试期间，温馨巴士公司要求驾驶员途经学校区域严格执行“静音”运行模式，同时驾驶员经过斑马线时必须放慢行驶速度，杜绝不文明驾驶行为。“广大考生即将迎来他们人生中的重要考试，我保证做到不按喇叭，以‘无声行动’为考生加油！”607路驾驶员林涛说。（观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 陈爱洁）

举办送法入企系列活动

早报5月24日讯 近日，市生态环境局高新区分局组织开展“优化法治化营商环境 环保普法与企同行”送法入企系列活动，对企业生产经营过程中涉及的相关法律法规进行宣讲，帮助辖区企业健康发展。

为全面做好柴油货车管控，杜绝尾气排放弄虚作假，市生态环境局高新区分局对辖区内商砼企业进行《大气污染防治法》宣讲，现场解读了擅自拆除、改装机动车排气污染控制装置等违法行为及后果，督促企业合法合规运营。同时，为进一步增强产废企业危险废物规范化环境管理意识，分局还开展危险废物规范化管理培训，组织辖区126家产废企业深度学习《新固废法》，重点解读了危险废物规范化环境管理评估指标的13个内容23方面。

（通讯员 曹惠迪）